

2022年7月19日 星期二 壬寅年六月廿一
今日12版 第26716期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



本报杭州7月18日讯(记者 全琳珉 通讯员 冯春鸣)在一季度实现开门红的基础上,浙江外贸在5月、6月迅速扭转4月增速回落的势头,回升向好态势明显。

18日,记者从杭州海关获悉,二季度,浙江进出口总额达1.18万亿元,同比增长11.2%。至此,上半年,全省进出口总额达2.26万亿元,同比增长17.3%,其中,出口1.66万亿元,同比增长20.3%;进口5947.4亿元,同比增长9.8%,进出口和进口增速居东部沿海主

要外贸省市首位,对全国进出口和出口的增长贡献率居各省份首位。

令人关注的是,高新技术产品出口比重提升。全省高新技术产品出口1759.2亿元,同比增长38.7%,其中太阳能电池出口426.5亿元,同比增长167.6%,占全国同类产品出口的27.8%。

在义乌市苏溪产业园内,大批太阳能电池、组件等光伏产品被打包装箱,等着发往欧美、东盟等地。天合光能(义乌)科技有限公司关务主管马肖安告诉记者,尽管疫情等因素让公司的物

流、原材料都受到一定影响,但海关及时提供了预警通报和政策指导,帮助企业出口实现正增长。

据悉,为应对种种不确定因素,义乌海关及时收集相关行业政策变化通报企业,协助企业制定技术性贸易措施应对预案。同时,全面推广原产地证书自助打印,指导企业足不出户,在家也能用好RCEP政策红利,降低企业出口成本。今年上半年,义乌市光伏行业出口太阳能电池等产品152.1亿元,同比增长336.3%。(下转第二版)

习近平主席向全球重要农业文化遗产大会致贺信 共同加强农业文化遗产保护

进一步挖掘其经济社会文化生态科技等方面价值

胡春华宣读贺信并致辞 唐仁健袁家军致辞 黄建发出席

习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信

新华社北京7月18日电 7月18日,国家主席习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信。

习近平强调,人类在历史长河中创造了璀璨的农耕文明,保护农业文化遗产是人类共同的责任。中国积极响应联合国粮农组织全球重要农业文化遗产倡议,坚持在发掘中保护、在利用中传承,不断推进农业文化遗产保护实践。中方愿

同国际社会一道,共同加强农业文化遗产保护,进一步挖掘其经济、社会、文化、生态、科技等方面价值,助力落实联合国2030年可持续发展议程,推动构建人类命运共同体。

全球重要农业文化遗产大会当日在浙江省青田县开幕,主题为“保护共同农业遗产,促进全面乡村振兴”,由农业农村部 and 浙江省人民政府共同举办。

本报青田7月18日电(记者 刘乐平 陆乐 来逸晨)由农业农村部 and 浙江省人民政府共同举办的全球重要农业文化遗产大会18日在丽水市青田县开幕。国家主席习近平向大会致贺信。

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华宣读习近平主席贺信并致辞。出席大会前,胡春华一行在青田县方山乡考察稻鱼共生系统等农业文化遗产保护情况。

农业农村部副部长唐仁健,省委书记、省人大常委会主任袁家军致辞。法国驻华大使罗梁致辞,伊朗驻华大使阿赫马德·内马提代读伊朗农业圣战部部长致辞,意大利农业、食品与林业政策部部长史蒂芬诺·帕图亚内利,秘鲁农业发展和灌溉部部长安德烈斯·阿伦卡斯特,韩国农林畜产食品部部长郑煌根,泰国农业与合作部部长查梭猜视频致辞,坦桑尼亚农业部副部长安东尼·马乌恩德代读巴谢部长致辞,日本农林水产审议官小川良介、联合国粮农组织总干事屈冬玉视频致辞。

胡春华表示,习近平主席专门向大会致贺信,充分体现了中国政府对保护农业

文化遗产、弘扬农耕文明的高度重视,展示了为发展全球重要农业文化遗产事业作出中国贡献的坚定决心,必将对国际社会共同加强农业文化遗产保护、助力落实联合国2030年可持续发展议程、推动构建人类命运共同体产生重大而深远的影响。

胡春华指出,中国是最早参与全球重要农业文化遗产工作的国家之一。党的十八大以来,中国政府启动实施国家级重要农业文化遗产挖掘和认定工作,推动农业文化遗产事业迈上新台阶。截至目前,中国拥有18项全球重要农业文化遗产,已成为全球重要农业文化遗产工作的成功实践者和主要贡献者。

胡春华强调,本次大会以“保护共同农业遗产,促进全面乡村振兴”为主题,构建机制化交流平台,推动遗产地之间开展互助合作。中方愿与各方一道,共同推进农业文化遗产保护传承和开发利用,深入挖掘农业文化遗产功能价值,促进不同文明、不同形态农业文化遗产交流互鉴,携手构建世界农耕文明保护传承的美好未来。

唐仁健指出,中国政府高度重视农耕

文化保护传承。习近平主席多次作出重要指示批示,这次又为大会致贺信,提出殷切期望。一直以来,我们坚持在发掘中保护、在利用中传承,系统打造农遗管理“大平台”,全面构建农遗保护“监测网”,适度延伸农遗利用“价值链”,致力拓展农遗传承“朋友圈”,务求有效做好农业文化遗产保护工作。中方将认真落实习近平主席在全球发展高层对话会上的重要讲话和贺信重要精神,按照胡春华副总理讲话要求,形成一致行动,完善合作机制,推动能力提升,以开放合作的理念、扎实的举措,与各国一道加强农业文化遗产保护传承和开发利用。

袁家军说,习近平主席的贺信为我们促进农业文化遗产保护与发展提供了重要遵循。这些年来浙江坚持把保护和利用农业文化遗产作为做强特色产业、推进乡村振兴的重要抓手,作为改善农村人居环境、建设美丽浙江的重要内容,作为增加农民收入、实现共同富裕的重要途径,作为挖掘文化基因、传承守护文脉的重要载体,努力为经济社会发展赋能助力。我们将坚决贯彻落实

习近平主席贺信精神,按照胡春华副总理讲话要求,进一步加强农业文化遗产保护发展工作,持续拓宽农业文化遗产促进乡村振兴的有效路径,加快培育遗产地乡村共富产业,为“两个先行”提供强大动力。

大会开幕式上,丽水市负责人、坦桑尼亚青年代表、青田华侨代表等发言。

农业农村部副部长马有祥主持大会开幕式,国务院副秘书长郭玮,省领导黄建发、陈奕君、徐文光出席有关活动。

本次大会采用线上、线下相结合的方式进行。伊朗、意大利、日本、秘鲁、韩国、泰国、巴西、印度尼西亚、孟加拉国、阿联酋、墨西哥、智利、厄瓜多尔、坦桑尼亚、西班牙等15个国家农业部部长,联合国粮农组织总干事,19个国家驻华使节,相关专家学者和民营企业代表等来自32个国家和国际组织的200余名代表出席会议,分享农业文化遗产保护利用的实践经验。

大会以“保护共同农业遗产,促进全面乡村振兴”为主题,聚焦全球重要农业文化遗产与粮食系统韧性、乡村可持续发展、农民生计改善等重大议题。

保护农业文化遗产,我们共同的责任

——习近平主席贺信引发热烈反响

本报青田7月18日电(记者 来逸晨 邵敏 通讯员 袁云峰)7月18日,全球重要农业文化遗产大会在浙江省青田县开幕,国家主席习近平向大会致贺信,引发与会嘉宾、广大干部群众热烈反响。

习近平主席在贺信中强调“共同加强农业文化遗产保护,进一步挖掘其经济、社会、文化、生态、科技等方面价值”。法国驻华大使 Laurent Bili(罗梁)表示,他对中国云南的“普洱古茶园与茶文化系统”印象深刻,在创造经济效益的同时,也带来社会、环境和生态效益。在他的家乡法国,也对具有地理标志性的农产品进行着这样的实践。

“庆元香菇文化系统”已被认定为中国重要农业文化遗产,正在加快推



与会代表体验青田稻鱼增殖放流。

本报记者 朱海伟 摄

进全球重要农业文化遗产的申遗工作。来自庆元县的参会代表庆元县食用菌产业中心主任叶晓星心潮澎湃:“坚持在发掘中保护、在利用中传承,不断推进农业文化遗产保护实践”,这更加坚定了我们申遗的决心。”他所在的食用菌产业中心,正是庆元县政府为统筹推进遗产保护工作和香菇产业发展而专门设立的。作为中心负责人,他表示,接下来庆元将继续发力冲刺申遗,助推庆元香菇走向世界。

浙江省农业农村厅厅长王通林表示,浙江将坚定落实习近平主席在贺信中提出的要求,在高质量发展建设共同富裕示范区的新征程上,进一步保护利用好农业文化遗产。(下转第五版)

黄建发会见全球重要农业文化遗产大会参会外宾

本报青田7月18日电(记者 陆乐)7月18日,全球重要农业文化遗产大会开幕。省委副书记黄建发会见了参加大会的外国使节和联合国有关机构驻华代表。徐文光参加会见。

黄建发对各位外宾来访浙江表示欢迎,并向大家简要介绍了浙江经济社会发展情况。他说,不久前召开的中国共产党浙江省第十五次代表大会确立了浙江在高质量发展中实现中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行的奋斗目标。我们愿以此次大会为契机,积极在提升粮食系统韧性、乡村可持续发展、科技创新与数字化改革、推进共同富裕合作等领域,进一步加强交流、增进了解,推动浙江与各国的合作迈向更高水平。真诚希望各位贵宾在浙江切身感受“重要窗口”的独

特魅力,从而通过浙江更全面、更客观、更深度地认识中国。

外宾代表、秘鲁驻华大使路易斯·克萨达代表外宾对浙江的热情接待表示感谢,并热烈祝贺全球重要农业文化遗产大会胜利开幕。他说,通过参加这次大会,大家充分感受到中国特别是浙江在保护和传承农业文化遗产方面的努力。希望通过此次活动,进一步增进了解、挖掘合作潜力,不断拓展深化在农业文化遗产保护传承、数字化农业和各领域交流交往,推动双方互利合作再上新台阶,共同为增进世界人民福祉作贡献。

斯里兰卡驻华大使帕利塔·科霍纳、阿尔及利亚驻华大使哈桑·拉比希和联合国粮食及农业组织、联合国世界粮食计划署驻华代表等23位外国使节和联合国相关机构代表参加会见。

小画家添彩 “诗画江南”

在“双减”政策落地后的第一个暑假里,如何让孩子们过得更充实、快乐?7月18日,由宁波市教育局、浙江日报宁波分社共同策划组织的“诗画江南 活力宁波”首届中小学暑期绘画大赛,在宁海县越溪乡启幕。即日起至8月12日,宁波全市中小學生可以通过浙江新闻客户端上传参赛作品进行展示和投票。图为开幕式上,宁海县的小画家与宁波市著名画家、多位特级美术教师一起现场写生,绘成两幅20米长的长卷。



暑期实践征集令——这个夏天,请你近看中国民主

大学生朋友:

这个暑假,想不想来一次特别的 社会实践?不同于一般的职业体验、技能学习,我们的实践主题“高大上”,而方式又很接地气——

党的十八大以来,党中央提出全过程人民民主重大理念。刚刚闭幕的浙江省第十五次党代会提出“高水平推进平安浙江法治浙江建设,打造全过程人民民主实践高地”的目标。

这个暑假,浙江日报报业集团诚邀在浙江的全国各高校大学生,与记者、专家一起走进全过程人民民主的实践现场,近看中国民主。

我们将走进浙江大中城市的街道社区、山区海岛的乡镇村庄,走进省人大、省政协会场,我们还将对话全国人大代表、全国政协委员。在这一过程中,打开

一个个问号——社区千家万户的矛盾纠纷怎样化解?民主法治村是个什么样?立法联系点如何让百姓声音写入法律法规?人大监督如何长出锋利“牙齿”?政协协商如何画出最大同心圆?全国两会究竟是个什么会?……

你的体验感想将有机会发表在浙江日报、浙江新闻客户端等媒体上。活动结束后,我们还会为参加此次实践的青年朋友颁发专属活动证书。

是不是有些心动?欢迎你来报名,我们将择优录取,开启这场不一样的暑期实践。

参与方式:扫描二维码报名。
报名截止时间:7月24日零时。
浙江日报报业集团
2022年7月19日



新闻提要

“城”势而上之二

宁波,就是要“错位”

浙江首次出土的汉简启动出版工作,预计9月面世 差点散失的汉简,从地下走进书里